

ДОКЛАД
главы администрации Уссурийского городского округа о
достигнутых значениях показателей для оценки эффективности
деятельности органов местного самоуправления Уссурийского
городского округа за 2015 год и их планируемых значениях
на 3-летний период.

Доклад главы администрации Уссурийского городского округа о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Уссурийского городского округа за 2015 год и их планируемых значениях на трехлетний период подготовлен в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

1. Экономическое развитие.

По итогам 2015 года экономика Уссурийского городского округа продемонстрировала спад по большинству макроэкономических показателей. За истекший год хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в Уссурийском городском округе создан внутренний совокупный продукт по учитываемым видам экономической деятельности в объеме 86,9 млрд.рублей. По отношению к показателю 2014 года в действующих ценах прирост составил 6,1% и обеспечен он за счет роста цен на продукцию, работы и услуги, так как физический объем совокупного продукта за анализируемый период снизился на 4,4%.

Зафиксировано сокращение промышленного и сельскохозяйственного производства, объемов строительства и грузоперевозок, на замедление экономического роста негативное влияние оказalo снижение инвестиций в основной капитал. Для многих хозяйствующих субъектов, особенно в сельскохозяйственном производстве усугубили ситуацию последствия наводнения, вызванного тайфуном «Гони».

Тем не менее прирост физических объемов в сравнении с 2014 годом обеспечен в сферах платных услуг населению, общественного питания и автомобильных пассажироперевозках.

Такое положение дел обусловлено, в основном, падением

платежеспособного спроса, как со стороны хозяйствующих субъектов, так и со стороны населения, резким обесцениванием отечественной валюты, что для экономики Приморского края, во многом зависящей от импортных поставок стало серьезным дестабилизирующим фактором.

На этом фоне сектор малого бизнеса Уссурийского городского округа оказался более устойчивым и обеспечил более стабильные показатели в сравнении с предприятиями крупного и среднего бизнеса. За 2015 год оборот предприятий малого и среднего предпринимательства сложился в размере 53,85 млрд.рублей. По отношению к показателю 2014 года прирост в действующих ценах составил 11,3%, при пересчете в сопоставимые – 0,4%. Удельный вес малого и среднего предпринимательства в валовом продукте базовых отраслей экономики городского округа составил 61,9% (по итогам 2014 года он составлял 59,0%). По итогам 2015 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства в сравнении с показателем 2014 года увеличилось на 177 единиц, или на 1,8% и составило в целом 10054 субъекта.

Численность субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения Уссурийского городского округа составила 516,9 единиц, с приростом к показателю предыдущего года на 1,3%. В ближайшие три года планируется сохранить положительную динамику прироста субъектов малого и среднего предпринимательства и довести до 2019 года этот показатель до 527,2 субъектов на 10 тысяч человек населения.

В 2015 году, в связи со снижением количества занятых в средних организациях Уссурийского городского округа (на 600 человек в сравнении с показателем 2014 года), произошло незначительное снижение (на 0,07%) доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех организаций городского округа.

По итогам прошедшего года по Уссурийскому городскому округу занято в организациях 58,2 тысяч человек. Численность занятых на малых и средних предприятиях по итогам 2015 года составила 16,97 тысяч человек. И если по средним организациям допущено снижение численности работающих, то по малым предприятиям в сравнении с 2014 годом численность работающих увеличилась на 910 человек.

В 2015 году исполнение вопроса местного значения в сфере содействия развитию малого и среднего предпринимательства осуществлялось в рамках реализации муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Уссурийского городского

округа на 2014-2017 годы», утвержденной постановлением администрации Уссурийского городского округа от 06 февраля 2014г. № 395-НПА. Все мероприятия муниципальной программы, предусмотренные на 2015 год, выполнены в полном объеме.

Объем инвестиций в основной капитал за 2015 год, направленный на развитие экономики и социальной сферы Уссурийского городского округа составил 6935,8 млн.рублей, или 53,9 % к уровню 2014 году. Снижение объема инвестиций произошло по бюджетным средствам с 7,9 млрд.рублей в 2014 году до 1,2 млрд.рублей в 2015 году в связи с окончанием строительства объектов федерального значения в 2014 году.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составил по итогам 2015 года 3381,54 млн.рублей, в том числе за минусом бюджетных средств 2148,54 млн.рублей. Значение показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» составило в 2015 году 11046,1 рублей, что превысило показатель 2014 года на 1245,9 рублей, или на 12,7%.

Учитывая ситуацию в экономике страны, значительное ухудшение финансового состояния организаций, а также высокие проценты по кредитным договорам, на ближайшие три года планируется незначительное увеличение данного показателя (к 2019 году – на 15,2%)

Важным показателем развития муниципального образования является вовлечение в хозяйственный оборот максимального количества земель. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составила в 2015 году 25,1%, прирост на 0,1% к уровню 2014 года. Облагаемая налогом площадь увеличилась на 288 гектаров. В 2016 году и последующие два года ожидается увеличение данного показателя на 288 гектаров ежегодно.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю в 2015 году на территории Уссурийского городского округа из 19 сельскохозяйственных организаций получили положительный финансовый результат 16 организаций. Три общества с ограниченной ответственностью, с участием южнокорейских учредителей допустили убытки по результатам деятельности в 2015 году («Уссурийская сельскохозяйственная компания», «Раковское», «Поханг Агро Инвест»). Основной причиной понесенных убытков стала

потеря части урожая в результате наводнения, нанесенного тайфуном «Гони». С 2016 года планируется, что все сельскохозяйственные организации выйдут на безубыточный уровень хозяйствования.

Общая протяженность автомобильных дорог по Уссурийскому городскому округу составляет более 867 километров, из которых 98,4% с твердым покрытием. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по итогам 2015 года составляет 482,7 километров. Из них не отвечают нормативным требованиям 75,8 километров, или 16,08%.

Дорожная деятельность на территории Уссурийского городского округа осуществлялась в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Уссурийские дороги на 2012-2015 годы».

В 2015 году в рамках программы освоено на содержание и ремонт дорог 253,2 млн.рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 238,3 млн.рублей, из средств краевого бюджета – 14,9 млн.рублей.

На территории Уссурийского городского округа все населенные пункты охвачены регулярным автобусным движением. Ежедневно население перевозили 164 автобуса разной вместимости по 70 маршрутам.

Основным источником доходов для трудоспособных граждан Уссурийского городского округа является заработка плата. По итогам 2015 года среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях и в некоммерческих организациях округа составила 33198 рублей, с ростом к показателю предыдущего года на 102,6%. Реальный размер заработной платы, скорректированный на индекс роста потребительских цен, сократился и составил от показателя 2014 года 91,7%. Ухудшение экономической ситуации в целом по стране повлияло на состояние расчетов на предприятиях и в организациях и, как следствие, на недостаток финансовых ресурсов для проведения индексации заработной платы. На период 2016-2018 годы ожидается преодоление кризисных явлений и постепенное повышение показателей среднемесячной заработной платы; в 2016 году запланирован прирост: 2016 год - на 6,3%, 2017 год – на 8,0%, в 2018 год – на 9,2% к предыдущему году соответственно.

По муниципальным учреждениям социальной сферы Уссурийского городского округа в течение 2015 года не произошло существенного роста показателей выплачиваемой среднемесячной заработной платы ввиду уменьшения доходов бюджетов всех уровней. В 2016 году средняя заработная плата будет сохранена на уровне 2015 года. С октября 2017 года предусматривается увеличение показателя на 4,5%, что окажет влияние на

рост показателя среднемесячной заработной платы в муниципальных учреждениях социальной сферы в 2018 году.

2. Дошкольное образование.

В Уссурийском городском округе в 2015 году действовало 44 образовательных учреждения, предоставляющих услуги дошкольного образования, из них 38 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (31 городской детский сад и 7 сельских), 2 ведомственных (ОАО «РЖД») и 4 частных детских сада.

На начало 2016 года, по округу насчитывается 13760 детей в возрасте от 1 до 6 лет, из которых посещали муниципальные дошкольные учреждения 8221 человек, или 59,7%. Доля детей, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных дошкольных учреждениях, снизилась по отношению к показателю 2014 года на 0,8 процентных пункта в силу того, что количество детей, за этот период, увеличилось на 561 человека, или на 104,2%, чему способствовал рост рождаемости в Уссурийском городском округе.

Потребность в местах в дошкольных образовательных учреждениях для детей в возрасте от 3 до 7 лет удовлетворена в полном объеме. В 2015 году введен в эксплуатацию детский сад по ул.Раздольная на 140 мест, открыты дошкольные группы на базе 2-х действующих дошкольных учреждений на 25 и 15 мест.

На следующие три года предусматривается продолжить открытие дополнительных дошкольных групп на базе имеющихся дошкольных учреждений. Однако, в связи с увеличением рождаемости, доля детей состоящих на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения сохранится на уровне 2015 года.

Начиная с 2014 года, в Уссурийском городском округе отсутствуют здания муниципальных детских дошкольных учреждений, находящиеся в аварийном состоянии, что является положительным моментом.

3.Общее и дополнительное образование.

На территории Уссурийского городского округа действуют всего 41 общеобразовательное учреждение, в том числе 36 муниципальных общеобразовательных учреждений, 3 краевых учреждения и 2 негосударственных образовательных учреждения. Численность учащихся в

дневных муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 18630 учащихся (в 2014 году было 17857 человек), в вечерней школе 325 учащихся (на уровне 2014 года).

Итоги прохождения ЕГЭ в 2015 году по обязательным дисциплинам – русскому языку и математике оказались несколько хуже, чем в предыдущем. Доля сдавших ЕГЭ по этим предметам снизилась с 99,6% в 2014 году до 98,6% в 2015 году.

Соответственно выросло количество выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем образовании с 3 человек в 2014 году до 9 человек в 2015 году.

В прошедшем году выпускники, впервые, принимали участие в сдаче ЕГЭ по математике профильного уровня. Минимальная граница успешности была повышена с 20 до 27 баллов, что и стало одной из причин увеличения доли выпускников не получивших аттестат о среднем (полном) образовании. Из 9 выпускников, не получивших аттестат, 8 человек не сдали математику и 1 человек не сдал математику и русский язык.

Управлением образования администрации Уссурийского городского округа проведен глубокий анализ полученных результатов ЕГЭ и намечен план мероприятий по улучшению данного показателя с 2016 года и на последующие годы, включающий повышение профессиональной подготовки педагогов, проведение более углубленных консультаций с учениками, с родителями, проведение пробных ЕГЭ.

Администрацией Уссурийского городского округа проводится системная работа, направленная на улучшение условий обучения детей. Ежегодно своевременно и с хорошим качеством проводятся работы по подготовке всех образовательных учреждений к началу учебного года. Только одно муниципальное образовательное учреждение не соответствует современным требованиям обучения, так как в нем отсутствует спортивный зал. С 2014 года в городском округе отсутствуют муниципальные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии.

Улучшаются показатели состояния здоровья учащихся. Количество детей первой и второй групп здоровья составило в 2015 году 16571 человек, или 88,9% от всех учащихся. По итогам 2014 года этот показатель составлял 88,8%. На период 2016-2018 годов прогнозируется сохранение сложившейся динамики и к 2019 году ожидается, что доля детей первой и второй групп здоровья составит 89,4% от общей численности учащихся. Во многом это связано с организованным процессом своевременных медицинских

обследований учащихся, проведением мероприятий , направленных на укрепление их здоровья, в том числе за счет занятий физкультурой и спортом.

Доля обучающихся в общеобразовательных школах Уссурийского городского округа, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила в 2015 году 76%. К 2019 году планируется увеличение данного показателя до 77% за счет введения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Благодаря сохранению положительной динамики увеличения численности населения Уссурийского городского округа прослеживается рост числа учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. В связи с этим не снижается количество детей, обучающихся во вторую смену. Их доля в 2014 году составила 32,2%, в 2015 году – 33,9% и в 2018 году ожидается на уровне 36,1%. Для улучшения ситуации по снижению доли обучающихся во вторую смену, в Уссурийском городском округе запланировано строительство здания «Школа-детский сад» в районе Вокзальной дамбы, мощностью в 1 тысячу ученических мест. Предполагаемый срок ввода объекта в эксплуатацию 2020 год.

В 2015 году расходы бюджета Уссурийского городского округа на общее образование составили 1060,4 млн.рублей, что на 0,3% превысило показатель предыдущего года. Из расчета на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях из муниципального бюджета в 2015 году израсходовано 57,8 тысячи рублей, что на 2,7% меньше, чем в 2014 году. Это произошло за счет увеличения количества обучающихся на 3,2%. На 2016 год, ввиду дефицита бюджетных средств и прогнозируемого роста численности учащихся, расходы бюджета на 1 учащегося снизятся и составят 98,8% по отношению к показателю 2015 года.

Активная внеучебная деятельность детей в возрасте от 5 до 18 лет обеспечивается не только общеобразовательными учреждениями, но и широкой сетью учреждений дополнительного образования (кружки, секции, клубы по интересам). Доля детей, получающих данные услуги в Уссурийском городском округе, составила в 2015 году 93,8% от всех детей указанной возрастной группы. Год назад данный показатель составлял 91,5%.На ближайшие три года планируется сохранить сложившуюся динамику.

4. Культура.

В целях осуществления полномочий органов местного самоуправления в сфере культуры на территории Уссурийского городского округа в 2015 году функционировал 31 объект культуры и искусства, объединенные в 10 муниципальных учреждений в статусе юридического лица. По всем видам учреждений культуры уровень фактической обеспеченности населения соответствует нормативному : клубами и учреждениями клубного типа – 103,4%, библиотеками – 100%, парками культуры и отдыха – 100%.

Из 31 здания учреждений культуры по итогам 2015 года 5 зданий находится в состоянии, требующем капитального ремонта, это 16,1%. На период 2016-2018 годов запланировано проводить ежегодно ремонт по одному объекту, в том числе реконструкцию здания домов культуры в с.Корсаковка, в с. Кроуновка и здания Музея Уссурийского городского округа. Кроме того, на эти годы планируется строительство нового клуба в с.Линевичи и возведение пристройки к Дому культуры с.Новоникольск.

По итогам 2015 года на территории Уссурийского городского округа включено в состав муниципальной собственности 23 объекта культурного наследия, что на 14 объектов больше, чем в предыдущем году. В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Сохранение и популяризация объектов культурного наследия Уссурийского городского округа на 2014-2017 годы» в течение 2015 года проводились мероприятия по оформлению в муниципальную собственность бесхозяйных объектов культурного наследия. В рамках данной муниципальной программы на ближайшие два года запланировано провести реставрационные работы на зданиях МБУК «Музей Уссурийского городского округа» и МБУК «Театр драмы им. В.Ф.Комиссаржевской».

В 2015 году учреждениями культуры на территории Уссурийского городского округа проведено 6810 мероприятий, которые посетило 1043,9 тысяч человек, что соответствует показателям предыдущего года.

5. Физическая культура и спорт.

В целях обеспечения условий для развития физической культуры и массового спорта, проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий администрацией Уссурийского городского округа в 2015 году реализовывались мероприятия муниципальной

программы «Развитие физической культуры и массового спорта на территории Уссурийского городского округа на 2013-2015 годы».

В 2015 году численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 76383 человека, что на 0,5 % превысило показатель 2014 года (на 360 человек). Доля населения, занимающегося спортом в 2015 году, составила 39,2% от всего населения городского округа, что соответствует показателю 2014 года с учетом положительной динамики прироста местного населения. На последующие три года предусматривается увеличение в Уссурийском городском округе количества граждан, систематически занимающихся спортом; к 2019 году планируется довести долю систематически занимающихся спортом до 39,9%.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

На территории Уссурийского городского округа по состоянию на 1 января 2016 года общая площадь жилых помещений составила 4146,7 тысяч кв. метров, что превысило показатель предыдущего года на 134,3 тыс.кв.метров, или на 3,3%. По итогам 2015 года по вводу в эксплуатацию жилых домов Уссурийский городской округ занял первое место по Приморскому краю.

В среднем на одного жителя на начало 2016 года приходится 21,3 кв.метров жилых помещений , достигнут прирост показателя на 3,7%по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. На последующие 3 плановых года планируется сохранить положительную динамику прироста данного показателя и к концу 2018 года обеспечить 22,6 кв. метра жилых помещений, приходящихся на одного жителя.

В 2015 году по Уссурийскому городскому округу введен в эксплуатацию рекордный объем нового жилья – 152,3 тысяч кв. метров, что превысило показатель предыдущего года на 17,8 тыс.кв.метров, или на 13,2%. С учетом приобретения жилья на вторичном рынке, за год улучшили свои жилищные условия 2308 уссурийских семей.

Расширение строительной деятельности на территории округа подтверждается показателем площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тысяч человек населения. В 2015 году он составил 7,83 гектаров, что превысило показатель предыдущего года на 0,99 гектаров, или на 1,3%. Всего в 2015 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составила 152,25

гектаров, из которых 86,75 га. – для строительства объектов капитального строительства, 65,5 га.- для объектов жилищного строительства, в числе которых 24 га., выделенных для многодетных семей.

Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства и индивидуального строительства в расчете на 10 тысяч человек населения в 2015 году снизилась к показателю предыдущего года почти в 2 раза, с 6,551 га. в 2014 году до 3,368 га. в 2015 году. Причиной такого снижения стала неявка представителей многодетных семей на жеребьевки при делении земельных участков и тот факт, что внесенные изменения в Закон Приморского края № 250-кз «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края» установили срок предоставления земельных участков для двухдетьных семей только после полного обеспечения многодетных семей.

По Уссурийскому городскому округу отсутствуют земельные участки, предоставленные под жилищное строительство, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении участка не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3-х лет. Площадь иных объектов, под которые предоставлены земельные участки, но в течение 5 лет не получено разрешение на ввод в эксплуатацию, в 2015 году составила 24,3 тысячи кв. метров и ожидается , что к 2019 году она снизится до 20,0 тысяч кв. метров.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство.

По итогам 2015 года на территории Уссурийского городского округа учтено 1234 многоквартирных жилых домов (без учета домов блокированной застройки); доля многоквартирных домов, в которых собственники выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, составила 100% от общего количества многоквартирных домов. Этот показатель на 8,5 процентных пункта превысил показатель 2014 года.

Обеспечение населения и хозяйствующих субъектов коммунальными услугами на территории Уссурийского городского округа осуществляют 20 организаций коммунального комплекса, из них только 3 организации являются муниципальными. Поэтому на рынке данных услуг преобладает доля (85%) коммерческих организаций частной формы собственности. На период 2015-2017 годов прогнозируется сохранение данной тенденции.

По итогам 2015 года доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках Уссурийского городского округа, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила 98,2% от общего количества многоквартирных домов. Значение данного показателя на следующий трехлетний период планируется с незначительным приростом, что обусловлено дальнейшим проведением инвентаризации земельных участков под многоквартирными домами.

На территории Уссурийского городского округа принято и реализуется несколько муниципальных программ, направленных на содействие в улучшении жилищных условий для разных категорий граждан, в том числе, и посредством привлечения софинансирования из краевых и федеральных программ. Это способствовало тому, что ежегодно увеличивается количество граждан, претендующих на получение жилья в рамках муниципальных программ. По итогам 2015 года в администрации Уссурийского городского округа состоит на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 2528 граждан, что на 10,2 %, или 235 человек больше, чем годом ранее.

В связи с этим, доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2015 году, составила 10,1% от общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающихся, что на 2,0% меньше, чем в 2014 году. В 2016 году планируется обеспечить жилыми помещениями 13,1% от состоявших на учете граждан, а в последующие два года обеспечивать не менее 11,0% от состоявших на учете.

8. Организация муниципального управления.

Организация муниципального управления в Уссурийском городском округе в 2015 году осуществлялась в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления по исполнению вопросов местного значения. Главным инструментом, обеспечивающим принятие решений по управлению муниципальным образованием, является бюджет городского округа.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) составила по итогам 2015 года 65,5%, что на 0,8 процентных пункта меньше, чем в предыдущем 2014 году. Снижение произошло за счет увеличения в 2015 году объема безвозмездных поступлений в бюджет.

В связи с отсутствием муниципальных организаций, находящихся в стадии банкротства, в 2015 году отсутствует значение показателя доли основных фондов организаций муниципальной формы собственности,

находящихся в стадии банкротства, в стоимости основных фондов всех муниципальных организаций. Данная динамика запланирована и на следующие три года.

По итогам 2015 года в Уссурийском городском округе отсутствуют объекты незавершенного строительства, финансируемые за счет средств бюджета городского округа, просроченная кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных учреждений. Нулевое значение вышеназванных показателей прогнозируется и на период 2016-2018 годы.

Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2015 году составили 1281,8 рублей, что на 6,3% превысило показатель 2014 года. Рост показателя связан с увеличением штатной численности муниципальных служащих управления градостроительства администрации Уссурийского городского округа, обусловленным передачей администрации отдельных полномочий в сфере земельных отношений, градостроительной и рекламной деятельности.

В связи с этим, с 2016 года расходы бюджета на содержание работников местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования возрастут на 12,6% по отношению к 2015 году, в последующие 2 года значение показателя останется без изменения.

Пространственное развитие Уссурийского городского округа осуществляется в соответствии с Генеральным планом, утвержденным решением Думы Уссурийского городского округа от 26 мая 2009 года № 52 «Об утверждении Генерального плана Уссурийского городского округа».

В целях приведения в соответствие Генерального плана законодательству и нормативным документам, и внесение дополнений, связанных с изменением границ муниципального образования будут внесены изменения в существующий Генеральный план Уссурийского городского округа. В связи с этим, в 2015 году администрацией Уссурийского городского округа разработано техническое задание на проведение данной работы и в 2016 году будет проведен аукцион на определение исполнителя работы.

В связи с тем, что по итогам 2015 года не было проведено независимое социологическое исследование для определения показателя удовлетворенности населения Уссурийского городского округа деятельностью органов местного самоуправления, при определении показателя были использованы только данные, размещенные на официальном информационном ресурсе «Голос 25». В соответствии с этим

значение данного показателя по итогам 2015 года составила 27,5% (в 2014 году составлял 43%).

Важным результатом 2015 года для Уссурийского городского округа стало сохранение динамики увеличения численности населения. Третий год подряд зафиксирован естественный прирост населения, который составил 375 человек, что на 69%, или на 153 человека больше, чем по итогам 2014 года. В 2015 году удалось сохранить и миграционный прирост населения, который составил по итогам года 122 человека. Таким образом общая среднегодовая численность постоянного населения городского округа в 2015 году составила 194506 человек, что превысило показатель 2014 года на 959 человек, или 0,5%. Прогнозируется, хоть и менее значительное, увеличение численности населения округа и на период до 2018 года.

9.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

В целях повышения энергетической эффективности на территории Уссурийского городского округа в 2015 году действовала муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Уссурийского городского округа на 2015-2018 годы». В рамках данной программы за 2015 год освоено 156,6 млн.рублей, в том числе 14,6 млн.рублей из средств местного бюджета; основными направлениями расходов являлись : реконструкция тепло и энергосберегающих объектов, замена и установка приборов учета энергоресурсов.

По результатам проводимых мероприятий в 2015 году обеспечено снижение потребления всех видов энергетических ресурсов в многоквартирных домах по отношению к 2014 году: электрической энергии на 41,6%, тепловой энергии на 31,5%, горячей воды более чем в 4 раза, холодной воды - на 7,5%.

Заметно снизили потребление энергоресурсов в 2015 году по сравнению с 2014 годом и муниципальные бюджетные учреждения : по тепловой энергии – на 16,8%, горячей воде на 66,3%.

Глава администрации
Уссурийского городского округа

Е.Е.Корж